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6.1 Participação em actos eleitorais (política) ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 6.1a: A idade no recenseamento eleitoral nos anos de 1991 a 2001

Fonte: SAFP, 2002, pág. 120.

No ano de 2001, registou-se o maior número de eleitores recenseados dos 18 aos 29 anos, 27326

recenseados, enquanto que no ano de 1991/1992, foi menor o número de eleitores recenseados com essa idade,

10268 recenseados.

Quadro 6.1b: Recenseamento de eleitores dos 18 aos 29 anos (Março de 2004)

Fonte: SAFP, 2004.

De acordo com os dados do recenseamento eleitoral até Março de 2004, dos eleitores dos 18 aos 29 anos, a

maioria tinha 29 anos, 2787 recenseados, ou seja 12,1%, ao passo que o número menor registou-se nos eleitores

dos 18 anos, 368 recenseados,  representando 1,6%. Nos eleitores dos 18 aos 29 anos, o grupo masculino foi

superior ao feminino, com uma diferença de 605 recenseados, traduzindo-se respectivamente em 51,3% e 48,7%.

Quer no sexo masculino quer no feminino, recensearam-se mais os eleitores com 29 anos, sendo 12,3% os do sexo

masculino e 11,8% os do sexo feminino.

Idade M F Subtotal
18 155(1.2) 213(1.9) 368(1.6)
19 437(3.6) 531(4.7) 968(4.2)
20 356(3.0) 382(3.4) 738(3.2)
21 1387(11.7) 1241(11.0) 2628(11.4)
22 1147(9.7) 1087(9.7) 2234(9.7)
23 1034(8.7) 981(8.7) 2015(8.7)
24 1037(8.8) 982(8.7) 2019(8.7)
25 967(8.2) 1009(9.0) 1976(8.6)
26 1251(10.6) 1112(9.9) 2363(10.2)
27 1361(11.5) 1120(10.0) 2481(10.7)
28 1262(10.7) 1254(11.2) 2516(10.9)
29 1455(12.3) 1332(11.8) 2787(12.1)

Total 11849(100) 11244(100) 23093(100)
  ()Percentagem do grupo etário por sexo.

Anos 18 – 19 20 - 29
 Total de eleitores recenseados com idades

compreendidas entre os 18 e os 29 anos (por ano)
1991/92 1546 8722 10268

1993 1750 9673 11423
1994 1153 9724 10877
1995 2562 16211 18773
1996 2762 18934 21696
1997 2158 19786 21944
1998 950 19196 20146
1999 921 18390 19311
2001 3865 23461 27326
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Quadro 6.1c: Vontade dos jovens de se tornarem eleitores, candidatos e de votar nas

eleições para a Assembleia Legislativa (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 29.

Quadro 6.1d: Vontade dos jovens de se tornarem eleitores, candidatos e de votar nas

eleições para a Assembleia Legislativa, por sexo (2004)

 Fonte: DSEJ, 2004, pág. 30.

Cerca de três-quartos dos jovens entrevistados manifestaram que iriam “inscrever-se no recenseamento

eleitoral”. A vontade dos jovens de Macau de se inscreverem no recenseamento eleitoral não variou em função

do sexo, visto que 75,2% dos jovens e 75,1% das jovens, entrevistados, desejaram fazê-lo. (DSEJ, 2004, pág. 28)

Mais de 60% dos jovens entrevistados revelaram que iriam “votar nas eleições da Assembleia Legislativa”.

A vontade de votar não foi influenciada pelo sexo, pois a proporção entre eles e elas foi 62,8% e 62,1%.

(DSEJ, 2004, pág. 29)

Só 13,5% dos jovens entrevistados manifestaram que tinham vontade de “se candidatar às eleições da

Assembleia Legislativa”. Os jovens (16,4%) tinham mais vontade de “se candidatar às eleições da Assembleia

Legislativa” do que as jovens (10,8%). (DSEJ, 2004, pág. 29)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

M (n=524)  F (n=575)

394 62 66 2 432 74 69 0

75.2% 11.8% 12.6% 0.4% 75.1% 12.9% 12% 0%

329 102 85 8 357 117 90 11

62.8% 19.5% 16.2% 1.5% 62.1% 20.3% 15.7% 1.9%

86 304 126 8 62 390 111 12

16.4% 58.0% 24.0% 1.5% 10.8% 67.8% 19.3% 2.1%

Vontade de votar

nas eleições

Número=1099

Vontade de votar nas eleições

Inscrever-se no recenseamento

eleitoral

Votar nas eleições da Assembleia

Legislativa

Candidatar-se às eleições da

Assembleia legislatira

Sim com Não/De certeza Não se sabe/ Questões nás
Total das

certeza/Sim  não Difícil de responder  respondides  
pessoas

Número de
%

Número de
%

Número de
%

Número de
%

pessoas pessoas pessoas pessoas

835 75.1 137 12.3 138 12.4 2 0.2 1112

694 62.4 223 20.1 176 15.8 19 1.7 1112

150 13.5 702 63.2 242 21.8 18 1.6 1112

Sim com

certeza/Sim

Não/De
certeza não

Não se
sabe/Difícil

de
responder

Questões

não
respondidas

Sim com
certeza/Sim

Não/De
certeza não

Não se
sabe/Difícil

de

responder

Questões
não

respondidas

Inscrever-se no

recenseamento eleitoral

Votar nas eleições de

Assembleia Legislativa

Candidatar se às eleições da

Assembleia legislativa
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○6.2 Participação social (Incluindo o serviço voluntário)

Quadro 6.2a: Participação em actividades de carácter social, no mês anterior ao inquérito (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 26.
Nota: (1) O número de entrevistados foi de 1112 pessoas, sendo todos jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

Quadro 6.2b: Participação em actividades de carácter social, no mês anterior ao inquérito,

por sexo (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 27.
Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade, sendo 524 do sexo masculino e 575 do sexo feminino.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

As actividades de carácter social mais participadas pelos jovens entrevistados foram, em primeiro lugar, a
“venda de bandeirinhas para angariação de donativos/acções de beneficência social”, em segundo, as “actividades
relativas a assuntos comunitários” e, por último, a “prestação de serviço voluntário”. De entre todas as actividades,
a “prestação de serviço voluntário” foi a única actividade em que 5% dos jovens entrevistados participaram 3
vezes ou mais. (DSEJ, 2004, pág. 25)

Existiu uma grande diferença entre a “venda de bandeirinhas para angariação de donativos/acções de
beneficência social” e as “actividades relativas aos assuntos comunitários”, em que a proporção da participação
das jovens foi maior do que a dos jovens. (DSEJ, 2004, pág. 27)

Actividades de carácter social
1 a 2 vezes 3 a 4 vezes 5 a 6 vezes 7 a 8 vezes 9 vezes ou mais

M F M F M F M F M F

90 130 1 12 0 1 2 0 0 0

17.2 22.6 0.2 2.1 0 0.2 0.4 0 0 0

67 93 9 8 2 0 1 1 0 3

12.8 16.2 1.7 1.4 0.4 0 0.2 0.2 0 0.5

47 62 11 26 4 11 0 2 2 0

9.0 10.8 2.1 4.5 0.8 1.9 0 0.3 0.4 0

70 70 5 6 1 4 1 1 0 0

13.4 12.2 1.0 1.0 0.2 0.7 0.2 0.2 0 0

Número de pessoas

N=1112

Actividades

de carácter social

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Número
de

pessoas
%

Sem
1 a 2 vezes 3 a 4 vezes 5 a 6 vezes 7 a 8 vezes

9 vezes Questões não
participação ou mais  respondidas

863 77.6 223 20.1 17 1.5 1 0.1 2 0.2 0 0 6 0.5

917 82.5 164 14.7 17 1.5 2 0.2 2 0.2 4 0.4 6 0.5

938 84.4 111 10.0 37 3.3 15 1.3 2 0.2 2 0.2 7 0.6

943 84.8 143 12.9 11 1.0 5 0.4 2 0.2 2 0.2 6 0.5

Venda de bandeirinhas para
angariação de donativos/
acções de beneficência

social
Actividades de assuntos

comunitários
Prestação de serviço

voluntário
Participação em actividades

comuntárias dos tempos
livres

Número de pessoas

%

Número de pessoas

%

Número de pessoas

%

Número de pessoas

%

Venda de bandeirinhas

para angariação de

donativos/acções de

beneficência social

Actividades de assuntos

comunitários

Prestação de serviço

voluntário

Participação em

actividades comuntárias

dos tempos livres
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Quadro 6.2c: Participação dos jovens em actividades de carácter social, no mês anterior

ao inquérito, por ano de idade (2004)

Fonte: DSEJ, 2004, pág. 28.

Nota: (1) Os entrevistados eram jovens dos 13 aos 29 anos de idade.

(2) Os entrevistados puderam escolher várias respostas.

Relativamente à “venda de bandeirinhas para angariação de donativos/acções de beneficência social”, os três

grupos com maior participação foram os dos 13 anos (40%), 14 anos (31,2%) e 15 anos (31,1%). Os três grupos

com menor participação foram os dos 23 anos (5,1%), 19 anos (9,8%) e 29 anos (13,0%). Quanto às “actividades

relativas aos assuntos comunitários”, a maior participação registou-se nos grupos dos 28 anos (32,1%), 20 anos

(28,1%) e 27 anos (25,0%), enquanto a menor participação foi nos grupos dos 26 anos (6,3%), 29 anos (6,5%) e 23

anos (7,7%). No que respeita à “prestação de serviço voluntário”, os três grupos com maior participação foram

os dos 17 anos (23,9%), 16 anos (21,0%) e 20 anos (20,2%), ao passo que os três grupos com menor participação

foram os dos 23 anos (2,6%), 28 anos (3,6%) e 29 anos (6,5%). Em relação à “participação em actividades

comunitárias dos tempos livres”, os três grupos com maior participação foram os dos 17 anos (22,1%), 16 anos

(21,8%) e 20 anos (19,1%), e os três grupos com menor participação foram os dos 26 anos (0%), 27 anos (0%)

e 29 anos (6,5%).

Actividades de carácter social

Total das pessoas por

grupo etário

Venda de

bandeirinhas para

angariação de

donativos/acções de

beneficência social

Actividades de

assuntos

comunitários

Prestação de

serviço

voluntário

Participação em

actividades

comuntárias dos

tempos livres

Número

de

pessoas

%

Número

de

pessoas

%

Número

de

pessoas

%

Número

de

pessoas

%

Grupo etário

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

24 29 33 26 23 14 8 22 9 13 2 10 8 7 6 8 6

40.0 31.2 31.1 21.8 20.4 14.7 9.8 24.7 17.0 31.0 5.1 27.0 15.7 21.9 21.4 28.6 13.0

6 24 17 24 18 15 14 25 13 8 3 4 6 2 7 9 3

10.0 16.1 16.0 20.2 15.9 15.8 17.3 28.1 24.5 19.0 7.7 10.8 11.8 6.3 25.0 32.1 6.5

7 17 15 25 27 13 11 18 10 4 1 4 6 3 3 1 3

11.7 18.3 14.2 21.0 23.9 13.7 13.6 20.2 18.9 9.5 2.6 10.8 11.8 9.4 10.7 3.6 6.5

7 17 20 26 25 12 7 17 7 4 3 4 5 0 0 5 3

11.7 18.3 18.9 21.8 22.1 12.6 8.6 19.1 13.2 9.5 7.7 10.8 9.8 0 0 17.9 6.5

60 93 106 119 113 95 81 89 53 42 39 37 51 32 28 28 46




